



Стр. 2

вторник четверг

www.lgazeta.ru

Программа ТВ
с 18 по 24 сентябряПочему в Белом озере
не живут... мидии?

Стр. 3

Любимая ГАЗЕТА

КУЗНЕЦК

№68 (3059) • 12 СЕНТЯБРЯ 2023 г.

НЕФТЕПРОВОД ТЕПЕРЬ В ОБХОД

В обход города проложен теперь нефтепровод, из-за которого в 2016 – 2017-м годах более 100 кузнецким семьям грозила потеря жилья. Компания «Транснефть-Дружба» требовала, чтобы индивидуальные дома, находящиеся в защитной зоне нефтепровода (в районе За линией), были снесены. Скандал получился громким. В результате встреч и переговоров с жителями, юристами, кузнецкими чиновниками и руководителями АО «Транснефть-Дружба» согласились пойти навстречу и вынести трубопровод с городской территории.

11-го сентября 2023-го глава г. Кузнецка сообщил, что вынос завершён, а это значит, что угроза сноса домов миновала окончательно, а у муниципалитета появились большие свободные площади, которые нужно с умом задействовать. Помнится, на удачных (для кузнечан) переговорах с представителями АО «Транснефть-Дружба» в 2017-м году Сергей Златогорский пошутил, что на освободившейся территории будет создан проспект под названием «Дружба». Сейчас он серьёзно требует от рабочей группы серьёзное планирование. «Очевидно, там просматриваются деловая зона, зона активного отдыха. Будем проектировать дороги и коммуникации. Здесь у нас интересная перспектива вырисовывается», – сказал С.А. Златогорский.

К НАЧАЛУ ОТОПИТЕЛЬНОГО СЕЗОНА ГOTОВЫ

На оперативном совещании, прошедшем в администрации Кузнецка 11-го сентября, глава города Сергей Златогорский сообщил, что капитальный ремонт теплотрассы по улице Рабочей (запланированный на этот год) завершён. По словам директора МКП «Теплосеть» Владимира Дильмана, работники предприятия приступили к заполнению сетей. «Технологически мы готовы к подаче тепла», – сделал вывод глава города. Заметив, что по прогнозу до конца сентября будет держаться тёплая погода, Сергей Златогорский выразил недоверие к долгосрочным прогнозам и порекомендовал тепловикам быть готовыми «затопить» в любой момент. Зная по опыту прошлых лет, что от запуска тепла до его доставки всем без исключения потребителям требуется время (примерно неделя уходит на то, чтобы всё отладить), глава сказал: «Не будем дожидаться понижения среднесуточной температуры, будем действовать по необходимости. Затапливаться начнем с детских садов».

Екатерина НУШТАЕВА.

Скверно со скверами дела обстоят

На августовской сессии депутаты Собрания представителей г. Кузнецка в рамках повестки заседания заслушали отчёто деятельности управления ЖКХ. А за «рамками» они попросили ещё и прояснить ситуацию: как содержатся новые городские скверы.

Реализация программы «Формирование современной городской среды» – одна из «зон ответственности» управления ЖКХ г. Кузнецка. Директор этого предприятия Сергей Калинкин сообщил, что в 2023-м году из федерального бюджета выделено почти 16 миллионов 80 тысяч рублей, из областного – около 169 тысяч рублей, из городского – без малого 680 тысяч. Все деньги освоены, благодаря чему благоустроены две общественные территории: территория, прилегающая к дому ветеранов по ул. Октябрьской, и сквер на перекрёстке улиц Стекловской и Белинского. Таким образом, в Кузнецке появился ещё один сквер... восьмой или девятый за последние пять лет. И это, разумеется, прекрасно, но народные избранники предложили взглянуть на состояние предыдущих «новых» скверов, обделённых ныне вниманием коммунальщиков. И депутат Сергей Коннов понимает, что «недозабота» связана с недостаточным финансированием, но...

«Ежегодно мы прирастаем 1 – 2 скверами, берём обязательства по их благоустройству. По факту: проходит год-два, деревья, которые сажали, погибли, трава становится бурьяном, в скверах отираются личности, которые ломают лавочки, качели, а средства на их ремонт не предусмотрены.

ренены. Зимой по не убраным от снега скверам опасно ходить... Через год-два от сквера остаётся дорожка, мусор и бурьян. Чем больше создаём скверов, тем на большие расходы себя обременяем. А скверов хочется, хочется красоты. Как в этой ситуации быть?» – спросил С. В. Коннов.

Руководитель управления ЖКХ с критикой согласился, пояснив: «Мы прирастаем скверами, но не прирастаем деньгами».

Первый заместитель главы администрации Кузнецка Рашид Шабакаев сообщил, что на содержание, благоустройство и озеленение города из кузнецкого бюджета сейчас выделяется столько же денег, сколько и 10 лет назад. Очевидно, что в связи синфляцией на эти средства можно сделать в разы меньше, чем в 2013-м. О какой-то прибыли предприятию вообще говорить не приходится, поэтому и желающих заключить контракт с муниципалитетом нет, кроме муниципального предприятия «Зелёный город». Да и тот не желает, просто знает слово «надо».

«В «Зелёном городе» дефицит кадров, желающих трудоустроиться туда нет. Работы много: они и чистильщики, они и пильщики деревьев, они и подметальщики, они и косцы...», – обрисовал безрадостную ситуацию Р. И. Шабакаев.

Но, скорее всего, дефицит кадров связан не с высокой нагрузкой, а с низкой зарплатой. И как же её увеличить, если на благоустройство, озеленение (в том числе и на оплату труда тех, кто благоустраивает и озеленяет) выделяется столько же денег, сколько и 10 лет назад. Круг замкнулся.

Кузнечане – сами себе бояре

9-го сентября кузнечане отметили День города. Праздник проходил в формате фестиваля «Наша кузница».

В этом году Кузнецку исполнилось 243. «Наша кузница» – помладше, ей всего 8 лет. Или уже 8! Горожане к этому фестивалю успели привыкнуть, привыкли и к тому, что дождь стал неизменной его «составляющей». Осень вообще дождливое время года... И год из года жители Кузнецка, даже самые маленькие, мужественно переживают неприятность эту (дождь) ради многочисленных «приятностей», которые дарует «Наша кузница».

Кто ходит на праздник по утрам, тот поступает мудро. Самые ранние посетители фестиваля успели без зонтов получить удовольствие на интерактивных площадках, где и зреши, и «хлеба» было в достатке. Хороводы, игры, выставки, кузнецкая мастерская, ярмарка – развлечения были на любой вкус. Для непосредствен-

но вкусовых рецепторов горожан тоже был представлен широкий выбор, причём широк он был даже в одном ряду – ряду «оладышников». От классических оладий до панкейков напекли пекари-любители. Так что самые мудрые кузнечане на торжественное открытие Дня города пришли сытыми, довольными, сухими. Ну а дальше их окунули в историю Кузнецка. На сцене, установленной на центральной площади, и на самой центральной площади развернулось театрализованно-танцевально-музыкальное действие. Его первый «акт» напомнил, что предки наши были людьми свободными, вольными («Мы сами и себе бояре!»). Собственно, стремление к независимости и объединило их в «Диком поле» (по роману Г. Штурмина), на котором выросло село Труёво-Воскресенское, в последующем – село Нарышкино (появился-таки барин), и разрослось до города Кузнецка. Этапы становления были показаны очень красиво хоре-

Однако же делать что-то надо, чтобы сохранить скверы, убеждён председатель Собрания представителей г. Кузнецка Владимир Трошин.

«Были вложены серьёзные деньги. Если ещё 3 – 4 года будем скверы так же содержать, они станут, «как везде». И для чего тогда программа?», – высказался он.

Депутаты стали предлагать способы решения проблемы. Прозвучали предложения привлекать к работе «сугробников»; в частном порядке просить-обязать предпринимателей заботиться об общественных территориях (чтобы один дал косаря, другой – бензин). Приводились примеры, как пензенские бизнесмены совмещают благотворительность с самопиаром: за сквером ухаживают и выставляют таблички: «Сквер обслуживает предприятие такое-то».

Хотя, поразмыслив, народные избранники пришли к выводу, что в Кузнецке такое не «прокатит», заставляя предпринимателей выкладывать свои деньги за покос общественной территории как-то неправильно, а на «сугробников» надеяться – наивно.

Дольше всего обсуждалась идея выделить обслуживание скверов в отдельный контракт – может быть, кто-то им и заинтересуется. Например,... самозанятый. А что? Составит человек бизнес-план, получит по соцконтракту 250 тысяч рублей, закупит на них коммунальную технику – и вперёд. Если один не справится, пусть работников привлекает и оформляет в ИП.

Пока непонятно, насколько эта идея жизнеспособна, но ничего интереснее предложено не было.

Екатерина НУШТАЕВА.

ографическими коллективами, ну а будущее Кузнецка было воспето стихами и песнями. Олицетворяли прекрасное будущее первоклассники – без парада первоклашек организаторы фестиваля «Нашу кузницу» не представляют. А выйдя на парад, первоклассники оказались на первых местах перед сценой, откуда первые лица города поздравляли кузнечан.

Глава г. Кузнецка Сергей Златогорский тоже обратился к истории: «Дорогие кузнечане! Сотни лет истории, из них 243 года носит название Кузнецк и статус города. Все эти десятилетия, века наш город жил одной жизнью с нашей страной – одними радостями, одними горестями, одними победами и испытаниями. Кузнецк всегда достойноправлялся со всеми задачами, был надёжным краем своей державы и остается таким по сей день».

Губернатор Пензенской области в

(Окончание на стр. 4)

Право на субсидии имеют...

Отдел социальной защиты населения администрации г.Кузнецка сообщает, что правом на получение субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг могут воспользоваться граждане, если их расходы на оплату ЖКУ превышают 22 % от совокупного дохода семьи.

Субсидия на оплату ЖКУ имеет расчётный характер, то есть предоставляется не в твердой фиксированной сумме (в отличие от других мер социальной поддержки), а зависит от нескольких составляющих: среднедушевого дохода семьи (совокупный доход, поделенный на количество членов семьи), величины прожиточного минимума и регионального стандарта стоимости ЖКУ (это максимально допустимая доля расходов граждан на оплату жилья, которая рассчитывается и утверждается субъектами).

Также в случае предоставления получателю субсидии и (или) членам его семьи мер социальной поддержки по оплате ЖКУ в виде денежных выплат и (или) компенсаций отдельным категориям граждан (ветеранам труда, инвалидам, труженикам тыла, ветеранам боевых действий, вдовам участников Великой Отечественной войны), размер предоставляемой субсидии будет зависеть от фактических расходов на оплату коммунальных услуг и вычета размера предоставленных мер социальной поддержки.

Важно знать, что:

- субсидии предоставляются гражданам с учётом постоянно зарегистрированных с ними членов их семей;
- граждане, имеющие задолженность по всем или некоторым видам коммунальных платежей, вправе обратиться за субсидией после погашения задолженности или заключить соглашение о погашении задолженности с поставщиком услуг, перед которым возник долг;
- выплата субсидии приостанавливается в случае несвоевременной оплаты ЖКУ;

- размер субсидии исчисляется помесячно и предоставляется на полгода. Через каждые 6 месяцев нужно подтверждать право на выплаты и снова подавать необходимые документы;
- размер предоставленной субсидии не должен превышать фактических расходов на оплату ЖКУ, приходящихся на заявителя и членов его семьи;

- при предоставлении до-

кументов с 1-го по 15-е число месяца субсидия предоставляется с 1-го числа текущего месяца; при представлении документов с 16-го числа до конца месяца субсидия предоставляется с 1-го числа следующего месяца.

При принятии решения о предоставлении субсидии проводится проверка предоставленных гражданами и сведений о доходах. Заявитель несет ответственность за достоверность предоставленных сведений и документов.

Предоставление неполных, заведомо недостоверных или ложных сведений является основанием для отказа в предоставлении меры социальной поддержки.

Определить право на назначение и получение субсидии, а также произвести точный расчёт возможно только при предоставлении предусмотренных законодательством документов:

- документы на право владения и пользования жилым помещением;
- справки о доходах на всех членов семьи за 6 календарных месяцев, предшествовавших месяцу перед месяцем подачи заявления о предоставлении субсидии (пенсия, зарплата, стипендия, детские пособия, льготы за ЖКУ, алименты и другие виды доходов);
- счета-квитанции по оплате коммунальных услуг, электроэнергии, газа за последний месяц;
- копию сберегательной книжки или договор на сберкарту;
- паспорта, свидетельства о рождении детей, свидетельство о браке, свидетельство о смерти, свидетельство о разводе;

- документ на льготу: справка об инвалидности; удостоверение ветерана труда, ветерана боевых действий и другие;
- справка из школы или учебного заведения для учащихся членов семьи.

За консультацией по назначению субсидии на оплату ЖКУ необходимо обращаться в отдел социальной защиты населения администрации города Кузнецка по адресу: г. Кузнецк, ул. Ленина, д. 201, кабинет №5, телефон 3-03-84.

Сдать необходимый комплект документов на назначение субсидии необходимо в МБУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг г. Кузнецка», расположенный по адресу: г. Кузнецк, ул. Гражданская, д.85, телефон 9-00-81, 9-00-80.

Кузнецк людьми труда «благоукрашен»

9-го сентября в Кузнецке состоялось очередное открытие обновлённой городской Доски почёта. 12 предприятий и 18 человек удостоены чести ближайший год быть признанной гордостью города.

Много уже писалось и говорилось о том, что доски почёта – атавизм советского прошлого. Почему он и сейчас «живее всех живых»? Потому что метод поощрения и осуждения в дозированных пределах «работает». Уже давно доказано, что люди, получающие моральное одобрение общества, способны трудиться лучше и продуктивнее, а общественное порицание действует более сурово, чем все иные наказания. Поэтому Доска почёта и доска позора – прекрасные стимуляторы. Но вот «позорную доску», как и газету «Колючка», в светлое постсоветское будущее не взяли, а кузнецкая галерея славы обновляется ежегодно в рамках празднования Дня города.

9-го сентября на церемонии открытия Доски почёта глава города Сергей Златогорский отметил: «Наш город рабочий, все горожане знают, что булки на дереве не растут ни кому с неба ничего не падает. Все трудятся, зарабатывают и знают цену копейке, знают цену труду. Сегодня, конечно, надо чествовать гораздо большее количество людей, трудовых коллективов, у нас весь город работает, и ни за кого нестыдно. Но мы выделяем лучших, кого выдвигают трудовые коллектизы, те организации, которые чуть лучше, чуть активнее работают на благо города. Это учителя, работники медицины, федеральных служб, правоохранительных органов, противопожарной службы, это те люди, чьим старанием благоукрашается наш город. Я думаю, что каждый из награжденных гордится тем, что удостоен такой чести».

18 кузнецкан удостоены персональной награды. За высокие результаты в производственной и социально-культурной



турной деятельности на Доску почёта города Кузнецка занесены: водитель автомобиля ООО «Экосервис» **В. Ю. Алферов**, рабочий земельного строительства МКУП «Зеленый город» **С. А. Бахтуев**, спасатель поисково-спасательного отряда МБУ управления по делам ГОЧСГ Кузнецка **Р. М. Вергазов**, тракторист ООО «ЖЭУ №4» **Д. С. Власов**, директор ООО «УЭНФ» **М. В. Гаранин**, электрогазосварщик участка теплотрассы №3 МКП «Теплосеть» **А. Н. Дворнин**, преподаватель ГБПОУ КМК **И. В. Зиновьев**, слесарь аварийно-восстановительных работ водопроводной сети МУП «Водоканал» **А. В. Иванов**, швея 4 разряда ИП Ильдайкиной **М. О. Иванова**, воспитатель детского сада №28 **Ю. В. Ивлиева**, преподаватель МБОУ ДО «Детская художественная школа» **Л. Н. Кузьмина**, капитан полиции, начальник изолятора временного содержания подозреваемых и обвиняемых ОМВД РФ по городу Кузнецку **Е. В. Лисин**, врач-уролог поликлиники №4 ГБУЗ «Кузнецкая межрайонная больница» **В. Н. Надежкин**, водитель погрузчика ООО «Кузнецкий мебельный комбинат» **В. Н. Попов**, директор АО «Горэлектросеть» **И. В. Пугачёв**, тренер-преподаватель по спортивной гимнастике ДЮСШ №1 им. А. М. Хромченко **А. В. Старостин**, старший инструктор по вождению пожарной машины-водителя 8 ПСЧ 2 ПСО ФПС ГПС Главного управления МЧС России по Пензенской обла-

сти **А. В. Тришин**, формовщик теста ООО «Славянский хлеб» **О. Н. Тюрникова**.

Коллективные поздравления принимали коллеги, успешно работающие вместе и совместно добившиеся достойных результатов. На Доску почёта занесены АО «Издательский дом «Кузнецкий рабочий», «Комплексный центр социального обслуживания населения города Кузнецка»; общеобразовательная школа №6, детский сад комбинированного вида №38, Кузнецкая межрайонная стоматологическая поликлиника, Кузнецкий культурно-досуговый комплекс «Нескучный сад», детско-юношеская спортивная школы №2 имени А. Т. Абубекерова; Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг, ООО «Полипром Кузнецк», ИП Гурьяновой М. В., производственный кооператив «Пластдекор», ИП Вилковой Л.Ю.

Двум последним из названных коллективов («Пластдекор» и ИП Вилковой) были вручены ещё и свидетельства «Образцовое предприятие города Кузнецка».

У Доски почёта чествовали не только тех, кто её теперь благоукрашает, но этими людьми город тоже гордится. Ибрагим Нарбеков был награждён медалью «За отвагу». Благодарственное письмо губернатора Пензенской области вручили Нурие Бикмулиной за достойное воспитание сына Рашида Бикмулина, рядового 15-й отдельной гвардейской мотострелковой Александрийской бригады.

Почётную грамоту Законодательного собрания Пензенской области за многолетний добросовестный труд, профессиональное мастерство получила библиотекарь филиала №10 Кузнецкой центральной городской библиотеки им. А.Н. Радищева Галина Кашаева. Валентина Абрамова, Валентина Акимова, Людмила Тарасова удостоены Благодарности Законодательного собрания Пензенской области.

Екатерина РОМАНОВА.



Почему в Белом озере не живут... мидии?

Собственно, мидии и не могут жить в пресноводных водоёмах, тем более в озёрах с ультрапресной водой, к коим относится наше Белое. Просто иногда пресноводными мидиями у нас называют (эпично) других двустворчатых моллюсков: беззубок, перловиц и жемчужниц (народное название: ракушки, ракушки).*

Белое – чистейшее!

Беззубки сейчас обычные обитатели водоёмов нашего района. Я во множестве находил их в Кададе, Суре, на реке Белой (Шалкеев и Патрикеев пруды) и даже в Труёве.. Но не в Белом озере.

А ведь эти двустворчатые – индикаторы чистой воды. Есть в реке, в пруду, в озере беззубки, перловицы, жемчужницы – значит, вода чистая. Так почему же их нет в чистейшем Белом?

Чтобы в дальнейшем было понятнее, о чём идёт речь, заострим внимание на способе питания двустворчатых: они фильтруют воду, усваивая из неё органический планктон и тем же самым очищая её (живые фильтры!).

Из моей переписки с Радием Губайдулловым, ульяновским учёным и журналистом:

– Радий, почему в Белом озере не встречаются беззубки? Я не находил во всяком случае... И в работах Чинаева, Климовицкого, Шиклева они не отмечены...

– Беззубки любят илистое дно, богатое органикой. А в Белом озере из-за пониженной температуры и ультрапресной воды очень низкая биопродуктивность в сравнении с пойменными озёрами, например...

– Да, – продолжаю я дискуссию с учёным, – но удивительное в том, что беззубки водятся в озере Светлояр! (Озеро не пойменное, тоже с ультрапресной водой и пониженной температурой, и дно его не илистое, песчаное)...

– Вот тебе документ «Экспертиза эколого-гидрохимического состояния памятника природы «Озеро Светлояр» Нижегородской области», – отвечает Радий. – Посмотри про организку. Её в Светлояре больше, чем в Белом...



«Светлоярские мидии» в августе. Фото автора

– Выходит, там есть что кушать «ракушам»? А в Белом озере стол для них не накрыт...

– Вот и докопались до истины!..

..А ещё выходит, что наше Белое чище (!) того легендарного водоёма, имеющего статус памятника природы федерального значения, кандидата на объект культурного наследия ЮНЕСКО (то есть озера Светлояр).

И «живые фильтры» не нужны Белому! В нём и без двустворчатых вода чистая!..

Но всё-таки ультрапресная вода совсем не критерий «благополучия» для обитателей водоёма. Так, ещё в начале XX века исследователи Белого озера отмечали его сравнительно бедную ихтиологическую фауну, то есть не так-то много водилось в нём рыбы, несмотря на кристальную чистоту его вод.

Вот, к примеру, «ихтиология» озера Светлояр на конец XIX – начало XX века:

– А рыбы здесь много?

– Вного. Рыбно озеро-то наше. Окунь, лещ, щука, карась, елец, сарожник...

(В. Короленко «В пустынных местах»).

А в Белом озере в ту же историческую эпоху отмечены только... щука и окунь. (М. Чинаев «Белое озеро»). Это потом началось «зарыбление» Белого (стараниями кузнецкого лесничего Г. Гана в первую очередь), благодаря чему сейчас не только щука и окунь – обитатели этого водоёма.

Светлоярская «мидия»

Пожалуй, не заявил бы я в ближайшее время об отрицательном результате по обнаружению «пресноводных мидий» в Белом озере (и о причинах отсутствия двустворчатых в этом водоёме), если бы случайно не обнаружил их на Светлояре.

«Ракушей» я увидел на берегу (не сами, конечно, выползли – вытащил кто-то, не понятно зачем). Сразу же обратился к соответствующей литературе. О том, «кто есть кто в Светлояре», я читал и прежде, но не мог вспомнить: где говорится о «мидии светлоярской»?

Даже информационный плакат «Кто живёт у озера» на

тропе у мостика через Исток (ручей, соединяющий Светлояр с рекой Лундой) умалчивает о светлоярских «ракушах». Рыб – целых девять (на сегодняшний день) видов значатся на плакате; мягкотелых – ни одного. А ведь Светлояр считается одним из самых изученных озёр России (хотя от этого оно не перестает быть одним из самых загадочных). Но уж о фауне его (в чём я до недавнего времени не сомневался) информации должна быть выложена досконально! Оказалось, что не так.

Не присваиваю себе честь открытия «светлоярских мидий». О них, конечно же, знали и знают люди от науки и простые китежане. Только почему-то не внесли их в список «Кто есть кто в Светлояре»...

А раздумывая над этим, я вдруг вспомнил, что двустворчатых нет и в составе фауны Белого озера! (Почему? Этот вопрос мы с Радием Губайдулловым уже решили.)

А вот почему они есть в

другом известном озере, но отсутствуют в списке тамошней фауны? Или, может быть, совсем недавно появились в легендарном озере «мидии»?

Решил позвонить во Владимирское (на Светлояре) своему другу Андрею Болотникову. Он работает егерем в природном парке «Воскресенское Поветужье», хорошо знает Светлояр вместе сего обитателями, и у него биологическое образование.

– Беззубки в Светлояре появились в годах девяностых.

– Сообщил мне Андрей. – Предполагают, что их завезли с речным песком, когда оборудовали пляж. И, видимо, они адаптировались к условиям озера, начали размножаться...

Андрей, кстати, определил, что найденные мной моллюски именно беззубки, а не перловицы или жемчужницы.**

Явление в какой-то мере уникальное: моллюску, считающемуся речным, «понравилась» стоячий (хотя и чистейший) водоём! А работники природного парка и исследователи озера, видимо, просто пока не решили: относить беззубку к «коренному населению» озера или считать на данный момент «мигрантом»?

Ну а если завезут беззубку (с тем же песком) в Белое озеро? Наверное, не адаптируется. Как заявляет Радий Губайдуллов – органики мало...

*Беззубки, перловицы и жемчужницы, как и «настоящие» мидии, годны к употреблению в пищу после соответствующей термической обработки. Можно вкушать и в сыром виде, но не рекомендуется (моллюски – переносчики различных инфекционных заболеваний и «хозяева» гельминтов; кроме того, они способны накапливать в организме вредные химические соединения).

**Пресноводная жемчужница Margaritifera margaritifera в XIX веке встречалась вплоть до Симбирской губернии (южная граница распространения).

Алексей КУПРИЯНОВ.

ПОДПИСКА С ДОСТАВКОЙ

Любимая ГАЗЕТА

ПОЧТА РОССИИ

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

В отделениях
«Почты России»
вы можете выписать
«Любимую газету»

ПОДПИСКА

**Подписаться
на «Любимую газету»
без доставки можно
с любого месяца в наших
подписных пунктах**

Пункты подписки и получения газет без доставки:

- редакция «Любимой газеты» (ул. Полевая, 2а), тел. 7-63-00
- ТЦ «Веста» (ул. Белинского, 161), тел. 2-32-99

Любимая ГАЗЕТА

Кузнечане – сами себе бояре



(Окончание. Начало на стр. 1)

этот году на наш День города не приехал, но поздравление направил.

«Город Кузнецк динамично развивается, славится своим гостеприимством, привлекает трудолюбивых и целеустремленных людей. Благодаря усилиям руководства и жителей города успешно проводятся экономические преобразования и его благоустройство, создаются все необходимые условия для достойной жизни горожан. Выражаю искренние слова признательности и благодарности за ваш добросовестный труд на благо родного края, неоценимый вклад в становление и развитие города», – написал Олег Мельниченко.

Лично поздравили кузнечан депутат Законодательного собрания Пензенской области Сергей Есяков и председатель Собрания представителей города Кузнецка Владимир Трошин. Оба выступления были краткими (что было приятно), слова – тёплыми (что было актуально).

Впервые присутствовал на фестивале «Наша кузница» новый епископ Кузнецкий и Никольский Назарий. Он поделился первыми впечатлениями от города (впечатления положительные) и пожелал Кузнецку процветания: «Мы будем молиться за то, чтобы город процветал, стал краше, лучше».

Чреду поздравлений продолжила церемония награждения. За активную гражданскую позицию, военно-патриотическое воспитание молодого поколения Знаком отличия «За заслуги перед городом Кузнецком» был награжден Виктор Владимирович Медведев, директор санатория «Надежда», полковник в отставке. За большой вклад в патриотическое воспитание молодежи, поддержку и развитие спорта в городе Кузнецке семье Амировых Марату Сяитовичу и Нурие Харисовне был вручен знак «Семья возрождает Россию».

В финале торжественной части кузнечанам сообщили, что фестиваль «Наша кузница» открыт, после чего большинство собравшихся разошлись по домам – на самом деле погода не благоприятствовала широким гуляням.

Но выяснилось, что мудро поступает тот, кто приходит на праздник по вечерам. К выходу на сцену известной группы «Конец фильма» погода «распогодилась», а во время выступления официального женского голоса группы «Руки вверх» Лизы Роднянской и диджея DJ MISS LA стало даже жарко: позажигали кузнечане под хиты 90-х. Завершился праздник фейерверком.

Екатерина НУШТАЕВА.

